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1. Opening 
De voorzitter  opent  de v ergadering en heet  de aanwezigen v an harte welkom  bij  
deze bi jzondere raadsv ergadering die wordt  voorgezeten door de v anochtend be ë-
digde waarnemend burgemeester.   
Er is een bericht  v an verhindering wegens fami l ieomstandigheden ontv angen v an 
mevrouw Sloot .   
 
De heer Prenger ,  namens de raad,  heet  al le gasten,  leden v an de raad,  col lege en 
de nieuwe burgemeester v an harte welkom. Het is  een goed gebruik om bi j  aantre-
den v an een nieuwe burgemeester ,  een nieuw l id v an het  col lege of  de raad,  een 
kort  woord v an welkom te spreken en degene die nieuw aantreedt  een bos bloemen 
te ov erhandigen.  De raad is bl i j  dat  de heer Fennema zo spoedig al s burgemeester 
kon aantreden; niets is erger dan een schip dat  stuurloos i s.  Zonder kapi tein is het  
v inden v an de juiste koers last ig.  De heer Prenger i s bl i j  met de komst v an een ge-
rout ineerd burgemeester en spreekt  de hoop ui t  op een goede samenwerking.   
Burgemeester Fennema ontvangt onder applaus een boeket  bloemen.  
 
Burgemeester Fennema  bedankt  de heer Prenger v oor zi jn bemoedigende woorden 
en mooie bloemen. De heer Fennema merkt  op dat  er nog een Fennema in de 
raadszaal  zi t .  Stamboomonderzoek leert  dat  de famil ierelatie naar een gemeen-
schappel i jke voorouder tot  1718 terug te v oeren is.  De burgemeester v erzekert  de 
aanwezigen dat  er geen belangenconf l icten in fami l iev erband zi jn.   
De heer Fennema ,  raadsl id v oor D66,  zegt  dat  het  hem een waar genoegen i s.  
 
2.  Vaststel l ing agenda 
De voorzitter  stel t  v oor agendapunt 13,  in te  t rekken of  af  te v oeren v an de agenda.  
De regel ingen die niet  gepubl iceerd zi jn in het  v erleden v ielen  onder de bev oegd-
heid v an het  col lege.  Op 14 apri l  jongst leden zi jn de regel ingen nogmaals bekend 
gemaakt,  een raadsbeslui t  is hiermee ov erbodig.   
De agenda wordt  gewi jz igd v astgesteld.  
 
3.  Benoeming wethouder R.D.J.  Kouwenhov en 
De voorzitter  l i cht  de procedure toe.  De VVD kr i jgt  de gelegenheid om de heer 
Kouwenhov en kandidaat  te stel len als wethouder.  Verv olgens kr i jgt  de raad de ge-
legenheid daar in het  kort  iets ov er te zeggen. Daarna v olgt  de stemming.  
Tot  de commissie v an stemopneming worden benoemd: mev rouw Bachman (v oorzi t -
ter),  mevrouw Schui l ing en de heer Kooi .  De commissie wordt  v erzocht  tev ens de 
geloofsbrief  te onderzoeken. Dat is geen wet tel i jk voorschri f t  maar wel  in het  re-
glement van orde opgenomen. 
 
De heer Terpstra ,  namens de VVD, draagt  de heer R.D.J.  Kouwenhov en voor in 
verband met het  v ert rek v an mevrouw Groot .  De VVD v erzoekt  de v oorzi t ter de pro-
cedure v erder in werking te ste l len.  
 
De heer  Valkema ,  namens het  CDA, is bl i j  dat  de VVD in de heer Kouwenhov en 
een geschikte kandidaat  heef t  kunnen v inden. Het CDA kent  de heer Kouwenhov en 
niet  v anui t de Harense pol i t iek en v indt  het  derhalv e pret t ig als hi j  zich aan de raad 
wi l  v oorstel len en aangeef t  op welke wi jze hi j  de ambi ties ui t  het  coal i t ieakkoord 
kan ui tv oeren en wat zi jn persoonl i jke ambi t ie  daarbi j  is.   
 
De heer Kouwenhoven ,  nu nog gast  v an de raad,  stel t  z ich in het  kort  v oor.  De 
heer Kouwenhov en is in 1987 gestart  in de r icht ing Algemene Economie,  heef t  ge-
ruime t i jd als consul tant  gewerkt  en begon in  2007 v oor zichzelf .  De heer 
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Kouwenhov en v eel projecten op het  gebied van burgers en ov erheid gedaan. Laat-
stel i jk als project leider bi j  de digi tal iser ing van de documentenstromen in Zoeter-
meer.  De heer Kouwenhov en heef t  gedurende negen jaar het  raads/ f ract iel id-
maatschap ui tgeoefend in Groningen. Of hi j  een geschikte kandidaat  is v oor deze 
funct ie is aan de raad zel f  en kan aan de VVD worden g ev raagd die hem v oordraagt .  
De heer Kouwenhov en zegt  ov er v eel  pol i t ieke erv aring en een goed netwerk in de 
omgev ing te beschikken.  Het col legeprogramma is hem ui t  het  hart  gegrepen en de 
heer Kouwenhov en wi l  graag inv ull ing gev en aan een t ransp arante ov erheid.   
 
De voorzitter  stel t  v oor om tot stemming ov er te gaan. De leden v an de raad kun-
nen ja,  nee of  blanco stemmen. De stemmen worden ingezameld.  
Korte schorsing.  
 
Mev rouw Bachman ,  namens de commissie voor stemopneming,  zegt  dat  de com-
missie de stemmen heef t  geteld.  Er zi jn zest ien geldige stemmen ui tgebracht ,  
waarv an v eertien ja en twee blanco.  De commissie heef t  voorts de geloofsbrief  on-
derzocht .  De commissie heef t  vastgesteld dat  de ident i tei t k lopt .  De commissie 
heef t  v oorts v astgesteld dat  niet  wordt  v oldaan aan de woonplaatsv ereiste,  maar 
dat  de raad daarin kan v oorzien.  De commissie heef t  geconstateerd dat  de heer 
Kouwenhov en twee nev enfunct ies ui tv oert  die pr imai r niet  in st r i jd met de wet zi jn.  
 
De voorzitter  concludeert  dat  de heer Kouwenhov en en gekozen i s door de raad en 
benoembaar is tot  wethouder.  De heer  Kouwenhov en wordt  gev raagd of  hi j  de be-
noeming tot  wethouder aanneemt.   
 
De heer Kouwenhoven  antwoordt :  ja.   
 
De heer Kouwenhoven wordt  uitgenodigd om naar voren te komen om de belof te uit  
te spreken. Na het  uitspreken van de verklar ing en belof te vo lgt  een korte schor-
sing om de aanwezigen de gelegenheid te geven de wethouder te fel ic iteren  
 
De raad beslui t :  
1.  te benoemen in een deel t i jdbetrekking met een t i jdsbestedingnorm v an 80%, de 

heer R.D.J.  Kouwenhov en, wonende te Groningen.  
2.  Onthef f ing te v erlenen v an het  woonplaatsv ereiste v oor de duur v an een jaar.  
Aldus besloten.  
 
4.  Ingekomen stukken 
De voorzitter  merkt  op dat  raadsbericht  2011-13 onjui st  is v erzonden. De t i tel  en 
het  nummer van het  raadsbericht  waren juist ,  de tekst  niet .  Het  raadsbericht  is met 
de juiste tekst  per emai l  aan de raad gezonden. Het raadsbericht  wordt  nogmaals 
ui tgereikt .   
 
Mev rouw Toxopeus , namens de Pv dA, wenst  raadsbericht  2011-14 in de raads-
commissie v an mei  te agenderen.   
 
A.  Voor kenni s aan te nemen:  

  Raadsbericht  2011-12:  v ragen ChristenUnie ov er kindergrav en begraafplaats 
Harenerhof ;  

  Raadsbericht  2011-13:  Klankbordgroep bestemmingsplan Bui tengebied;  
  Raadsbericht  2011-14:  Buurt  – en dorpsbudgetten.  

De raad stemt in en gaat  bi j  hamerslag akkoord.  Aldus besloten.  
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5. Vragenuur raadsleden 
Mev rouw Schuil ing , namens de Pv dA, informeert  naar de v oortgang v an het  project  
Oosterhaar.  Een paar maanden geleden is ook al  geïnfo rmeerd wanneer de bouw  
zou worden v oortgezet .  Men is v oortv arend met de bouw begonnen, maar nu l igt  het  
werk al  maanden st i l .   
 
Wethouder Pek ,  namens het  col lege,  antwoordt  dat  W oonborg het  bouwwerk zou 
moeten oppakken. Helaas beschikt  Woonborg nog niet  ov er de handtekeningen v an 
al le nieuwe huurders.  Twee huurders hebben inmiddels getekend, de derde nog 
steeds niet .  W oonborg start  pas al s ook deze derde huurder heef t  getekend. Bou w-
bedri j f  Paas is wel  gev raagd om al  vast  m et de v oorbereidingen te beginnen. 
Woonborg had v erwacht begin apri l  ov er al le handtekeningen te beschikken.  Tot  op 
heden is dat  helaas niet  het  gev al .  Het  col lege heef t  weinig middelen om af  te 
dwingen, zi j  kan al leen v ragen hoe het  erv oor staat .  Zolang de derde handtekening 
er niet  is,  wordt  niet  gestart .  W oonborg kan wel  v oor eigen r isico starten,  maar 
kiest  erv oor dat  niet  te doen.  
 
Mev rouw Wiersema ,  namens Gezond Verstand Haren,  heef t  een v raag ov er Chris-
tel i jke basisschool  Hunnedal  in Onnen.  Naar aanleiding v an een enquête hebben de 
ouders een br ief  gekregen ov er het  voortbestaan v an de school .  Naar waarschi j n-
l i jkheid zal  de school  in het  school jaar 2011-2012 nog bestaan,  v oor het  jaar daar-
na is geen zekerheid.  W at zal  slui t ing v an de school  v oor Onnen betekenen en wat 
kan daar ev entueel  aan worden gedaan. Daarbi j  doel t  mevrouw W iersema op het  
st imuleren v an de komst van nieuwe bewoners.  
 
Wethouder Pek ,  namens het  col lege,  antwoordt  dat  de gemeente hier niet  zov eel 
aan kan doen. Het is een v ri je keuze v an ouders naar welke school  zi j  hun kinderen 
sturen.  Door het  woningbouwproject  in Onnen hoopt men dat  meer kinderen  in On-
nen gaan wonen, die daar naar school  zul len gaan. Het col lege denkt  wel  mee met 
de school  en probeert  te faci l i teren.  Verder v indt  er ook een gesprek met een ande-
re school  in Haren plaats.  Het  col lege houdt de v inger aan de pol s en wacht dat  
ov erleg af .  De komende maanden wordt  meer duidel i jkheid verwacht.  
Mev rouw Wiersema  zou het  zonde v inden als de school  zou slui ten.  
 
Mev rouw Wiersema  merkt  op dat  op het  naambordje v an de nieuwe wethouder zi jn 
voornaam, in plaats v an zi jn ini t ialen,  vermeld staat .  
Mev rouw Lambeck ,  gr i f f ier,  zegt  dat  er een nieuw naambordje wordt  besteld.  
 
6.  Notulen raadsv ergadering 28 maart  2011 
Tekstueel :  
Pagina 4,  1e  z in,  raad v ervangen door rand.  
Pagina 22,  3e  al inea,  col legev oorstel  v ervangen door amendement  
De notulen worden met in acht  neming v an bov engenoemde wi jz igingen v astgesteld.   
 
Naar aanleiding v an:  
Mev rouw Bachman ,  namens D66, v raagt  nogmaals aandacht v oor een v erzoek dat  
al  eerder is gedaan, om bij  de notulen de integrale teksten v an de amendementen 
en mot ies te v oegen en deze ook op de websi te te publ iceren.   
 
De voorzitter  antwoordt  dat  dat  is toegezegd en moet worden ui tgev oerd.   
 
7.  Mededel ingen/terugkoppel ing gemeenschappel i jke regel ingen  
Geen mededel ingen 
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8. Toezeggingenl i jst  
De heer Sprenger ,  namens de Pv dA, wenst  een toezegging v an nu oud burgemees-
ter Boumans toe te v oegen. Een aantal  maanden geleden heef t  de raad  ov er het  
Groenstructuurplan gesproken. Toen i s gezegd dat  het  in het  kader v an ev entuele 
ombuigingen goed zou zi jn als de gemeente met beeldkwal i tei tplannen zou gaan 
werken.  Dan kan de raad ki jken hoe hoog hi j  het  onderhoudsniv eau v an het  open-
baar groen,  v erl ichting,  st raatmeubi lai r  etc.  wi l  z ien.  De heer Boumans heef t  des-
t i jds gezegd dat  een goed idee te v inden en te ki jken in welke v orm dat  mogel i jk 
zou zi jn.  De heer Sprenger wi l  deze toezegging graag behouden en daarom het  
verzoek om deze op de toezeggingenl i jst  te plaatsen.  
 
De voorzitter  neemt aan dat  de toezegging door de raad wordt  gedeeld en  stel t  
voor de toezegging naar aanleiding v an deze opmerking op de l i jst  te plaatsen.  
 
Mev rouw Van Duinen ,  namens GroenLinks,  v raagt  of  er een planning bi j  de toe-
zegging v erkeersv eil igheid en ov erstekende reeën kan worden v ermeld.  
 
Burgemeester Fennema ,  namens het  col lege,  v erwacht de raad hier ov er een 
maand nader ov er te kunnen berichten.  
 
De toezeggingenl i jst  wordt ,  met in achtneming v an de gemaakte opmerkingen, v oor 
kennisgev ing aangenomen.  
 
9.  Lange termijn agenda en v oorstel  behandel ing  
Mev rouw Van Duinen ,  namens GroenLinks,  merkt  op dat  er op 24 mei  aanstaande 
een presentat ie v an de stand v an zaken projecten (Grex) is v oorzien.  Nu ontv ing de 
raad per emai l het  bericht  dat  deze bi jeenkomst  in beslotenheid zal  plaatsv inden. 
Voor de t ransparant ie v an het  beleid en de burgers wi l  GroenLinks zo min mogel i jk 
in v ert rouwel i jke v ergaderingen bi jeen komen. GroenLinks is hier niet  bl i j  mee. Me-
vrouw Van Duinen stel t  v oor de v ergadering wel  openbaar te maken en daar waar 
het  de grondexploi tat ie betref t ,  een besloten gedeel te te doen. Zodat de mensen 
die bi j  deze grote projecten betrokken zi jn en daarv an de stand v an zaken wi l len 
weten,  daar kenni s v an kunnen nemen.  
 
Wethouder Pek ,  namens het  col lege,  had begrepen dat  het  presidium de v oorkeur 
heef t  ui tgesproken dat  di t  onderwerp besloten plaatsv indt .  
 
De voorzitter  stel t  v oor hier op een heldere manier v ia het  presidium r icht ing raad 
op terug te komen.  
 
Mev rouw Van Duinen  neemt aan dat  de wens v an GroenLinks duidel i jk is,  ten aan-
zien v an v eel  van die zaken, waar  het  col lege ook aangeef t  dat  zi j  t ransparant  be-
leid wi l  voeren.  Dat wordt  aan het  presidium meegegev en.  
   
Mev rouw Legemaat ,  namens D66, ondersteunt  de wens v an GroenLinks.  
 
De heer Sprenger ,  namens de Pv dA, ondersteunt  de wens met de aantekening  dat  
in gev al  van een openbare v ergadering projectontwikkelaars v ert rouwel i jke inform a-
t ie kunnen nemen. Het is zaak om goed te ki jken welke informat ie wel  en niet  ge-
deeld wordt .  
 
De voorzitter  zegt  dat  daar een goede balans in dient  te worden gezocht  en dat  het  
signaal  duidel i jk is.   
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De heer Sprenger ,  namens de Pv dA, informeert  naar het  v erschuiv en v an het  plan 
van aanpak v erkeersv eil igheid rondom scholen (naar aanleiding v an een motie die 
raadsbreed i s aangenomen) v an juni  naar november.  Gezien de urgent ie heef t  het  
col lege eerder toegezegd in juni  met een plan v an aanpak te komen.  Nogmaals het  
verzoek dat  in juni  te doen.  
 
Wethouder Pek ,  namens het  col lege,  zegt  dat  wat de heer Sprenger zegt  juist  is,  
maar gezien de wi jz igingen binnen het  col lege dient  hier ov er te worden beraden  en 
er dan zo snel  mogeli jk op teruggekomen.  
 
Burgemeester Fennema ,  namens het  col lege,  zegt  dat  de portefeui l les nog formeel  
verdeeld gaan worden. Als dat  onderwerp aan de nieuwe wethouder wordt  toeb e-
deeld,  dan zal  deze zo spoedig mogel i jk met een antwoord komen.  
 
Mev rouw Bachman ,  namens D66, v raagt  of  de Lange termijn agenda kan worden 
voorzien v an en datum van opmaak, in v erband met de herhaalde wi jz igingen in de 
afgelopen periode i s het  niet  meer duidel i jk met welke v ersie wordt  gewerkt .   
 
De voorzitter  zegt  dat  dat  wordt  geregeld.  
De lange termi jn agenda wordt  v oor kennisgev ing aangenomen. 
 
Hamerstukken 
10.  Wijziging Gemeenschappel i jke Regel ing H&OG 
De raad beslui t .   
1.  in te stemmen met de wi jz iging v an de gemeenschappel i jke regel ing H&OG ov er-

eenkomst ig het  v oorstel  v an het  algemeen bestuur v an deze regel ing.   
2.  met ingang v an de inwerkingtreding v an de wi jziging v an de gemeenschappel i jke 

regel ing H&OG tot  gemeenschappel i jke regel ing Vei l igheids- en Gezondheidsre-
gio Groningen de deelname v an de raad als afzonderl i jk bestuursorgaan aan de 
regel ing te beëindigen.   

3.  toestemming te gev en voor het  t ref fen,  in casu wi jz igen,  v an de regel ing door het  
col lege v an burgemeester en wethouders.   

4.  Kennis te nemen v an het  beslui t  v an het  col lege tot  het  heb ben v an een gemeen-
tel i jke brandweer.   

5.  het  col lege te v ragen een v oorstel  v oor te leggen aangaande het  gemeentel i jk 
beleidsplan brandweerzorg.   

Aldus besloten.  
 
11.  Di lemma keuzes project  ontwikkel ing Stat ionsgebied 
De raad beslui t :  
A.  de Nieuwe Stat ionsweg ter hoogte v an de Oude Middelhorst  af  te wi l len slui ten 

en te v oorzien v an een bussluis;  
B.  de P+R ui t  te werken op basis v an samengevoegde in – en ui t r i t ;  
C.  groen al s thema te hanteren v oor de v erdere ui twerking v an de plannen.  
D.  voor wat betref t  di lemma 1,  vormgev ing Sat ionsresidence,  te kiezen v oor een 

laag,  breed v olume;  
E.  voor wat betref t  di lemma 2,  groot te P+R versus bouwv olume, te kiezen v oor een 

P+R conform programma van eisen NS-Poort  en geen groter bouwv olume;  
F. voor wat betref t  di lemma 3,   omvang begane grondlaag Stat ionsresidence,  pr i -

mai re te kiezen v oor een ‘commerciële pl int ’  in ov ereenstemming met bov enli g-
gend v olume. In bestemmingsplan te zi jner t i jd wel  een wi jz igingbev oegdheid op-
nemen. Indien aan de orde,  op basis v an concreet  plan ov erweging opnieuw v oor  
te ( laten) leggen aan omwonenden.  



7 

N ot u l en r aad s ver g ad er i n g 18  apr i l  20 1 1 

G. voor wat betref t  di lemma 4,  inr ichting Stat ionsplein,  te kiezen v oor behoud v an 
de l indeboom. Verder inr icht ing nader te ( laten) bepalen in ov erleg met gebrui -
kers,  omwonenden en ov erige stakeholders.  Keuze v oor opsnoeien te laten af -
hangen v an deze besprekingen;  

H.  voor wat betref t  di lemma 5,  parkeersi tuat ie Oosterhaar ,  de def ini t iev e keuze ui t  
te stel len en afhankel i jk te maken v an evaluat ie met bewoners 1 jaar na oplev e-
r ing nieuwe si tuat ie.  Ten behoev e hierv an binnen de grondexploi tat ie geld rese r-
veren.   

en deze keuzes al s ui tgangspunt v oor het  programma van eisen ten behoev e v an 
het  def init iev e stedenbouwkundig plan te laten gelden.  Aldus besloten.   
 
Bespreekstukken 
12.  Actual isat ie W oonplan  2004 – 2014  
De heer Kooi ,  namens het  CDA, zegt  dat  er in de opstel l ing v an de ui tgangspunten 
die het  col lege wenst  te hanteren ter nadere onderbouwing v an het  W oonplan,  een 
punt  ontbreekt .  Een zeer belangri jk onderdeel  l igt  in de macht van de gemeente om 
sociale woningbouw mogel i jk te maken c .q.  te beïnv loeden. Hoewel  de grondposi t ie 
van de gemeente Haren niet  bi jzonder groot  is,  ze is er wel .  Als je moei te  hebt  ge-
daan om al le ui tgangspunten in een zo compleet  mogel i jk l i j st je te op te nemen, 
zou di t  punt  toegev oegd moeten worden. De gemeente kan daar wel  degel i jk wat 
mee.  Het CDA heef t  daartoe een amendement v oorbereid.  
 
Amendement 1:  W oonplan.  De raad beslui t  aan de ui tgangspunten het  v er lagen v an 
de grondpri js als instrument toe te v oegen. Ingediend door het  CDA.  
De heer Kooi  wi l  het  laten bi j  een kracht ige verwoording v an het  beslui t  en laat  de 
toel icht ing ter verduidel i jk ing v erval len.  
 
Mev rouw Van Duinen ,  namens GroenLinks,  zegt  dat  GroenLinks sociale woning-
bouw ontzet tend v an belang v indt .  Daar waar  projectontwikkelaars v an de bouw v an 
sociale woningen af  wi l len wi jken is gezegd dat  daar  een f ikse boete op dient  te 
staan.  Het col lege heef t  die boete v erhoogd naar € 35.000,-,  dat  v indt  GroenLinks 
een goede zaak.  Beter zou zi jn dat  er gehandhaafd wordt .  Dus dat  de woningen 
gewoon gebouwd zouden worden. GroenLinks v indt  het  v an belang dat  de  mogel i j k-
heden die daarv oor zi jn, gebruikt  worden en dat  is de nieuwe W et ro.  Daarmee kan 
de bouw, daar waar gepland worden, afgedwongen. GroenLinks wi l  dat  als ui t -
gangspunt opgenomen zien in het  Woonplan.  GroenLinks hoort  graag of  het  col lege 
daar nog mee bezig is geweest  in de afgelopen periode.  
 
De heer Terpstra ,  namens de VVD, heef t  een v raag ov er het  amendement van het  
CDA. Het beslui t  luidt:  “aan de ui tgangspunten het  v er lagen v an de grondpri js als 
instrument toe te v oegen”.  De zin lezende is dat  niet  al leen op sociale woningbouw, 
maar ook op andere soorten v an woningbouw v an toepassing.  Op zichzel f  is dat  
geen gekke constater ing,  omdat  het  hele begrip grondpri js en de ontwikkel ingen 
daaromheen onder druk staan.  Als het  CDA zegt  dat  het  niet  al leen om sociale wo-
ningen gaat ,  maar om de grondpri js aan het  instrumentarium toe te v oegen, dan 
kan de VVD zich daar in v inden.  
 
De heer Berends ,  namens de Chri stenUnie,  zegt  dat  er in de commissiev ergadering 
ui tgebreid is gesproken ov er de boete die staat  op het  niet  real iseren v an een soci -
ale woning.  Eén op de t ien woningen dient  sociaal  te zi jn.  De door de ChristenUnie 
gemaakte rekensom werd dest i jds in twi j fel  getrokken. De ChristenUnie staat  achter 
GroenLinks en v raagt  aan de wethouder of  deze wi l  v asthouden aan het  real iseren 
van sociale woningen in plaats v an boetes te  accepteren.  
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Mev rouw Legemaat ,  namens D66, v raagt  aan de heer Berends of  dat  v oor al le 
plannen zou moeten gelden en nooi t  v an afgeweken. B i jvoorbeeld in het  apparte-
mentengebouw Heide – en W atersteeg,  moet daar dan v erpl icht  één sociaal  appar-
tement  in? 
 
De heer Berends  zeg dat  dat  dat  het  ui tgangspunt  is.  Ui teraard kun je niet  in elk 
plan al les real iseren,  v andaar ook de boeteclausule.  Die wat betref t  de Christen-
Unie niet  v er genoeg gaat .  Zeker niet  bi j  plannen als aan de Heide – en W atersteeg 
waar € 4.000,- per appartement dat  gebouwd wordt ,  toegev oegd wordt .  Vasthouden 
waar het  kan en waar het  niet  mogel i jk is,  en daar moeten goede argumenten v oor 
zi jn,  mag het  boetebeding gaan lopen.  
 
Wethouder Pek ,  namens het  col lege,  kan zich v inden in het  amendement v an het  
CDA. Dat wordt  eigenl i jk ook al  gedaan. In Haren-Noord i s de grondpri js v an de 
kav els v oor de sociale woningbouw aangepast .  Bi j  de jaarrekening wordt  een v oor-
stel  gedaan om in Onnen wat af  te boeken op de kav els.  Eigenl i jk is het  beleid dat  
al  wordt  toegepast  en kan het  col lege zich er pr ima in v inden als het  wordt  toeg e-
voegd aan de ui tgangspunten v oor het  W oonplan.  Ten aanzien v an de v raag v an 
GroenLinks.  Er is door de raad een mot ie aangenomen waarin staat  dat  a l le moge-
l i jke middelen worden ingezet  om sociale woningbouw v oor elkaar te kr i jgen.  De 
wethouder is het  met GroenLinks eens dat  di t  een middel  is om dat  v oor elkaar te 
kr i jgen.  Di t  zou toegev oegd kunnen worden aan het  instrumentarium en bi j  de ui t -
werking v an het  W oonplan een plek  kunnen k r i jgen.   
 
De voorzitter  concludeert  dat  er een paar toezeggingen zi jn gedaan die inhouden 
dat  het  l i j st je met een paar punten wordt  ui tgebreid.  
Tweede termijn 
 
De heer Kooi ,  namens het  CDA, in antwoord op de v raag v an de VVD, verwi jst  naar 
wat bi j  de ov erwegingen is benoemd. Het  v oordeel  als je als indiener het  amende-
ment mag v oorlezen is dat  je het  accent  daar  kan leggen waar je dat  v an belang 
v indt . De heer Kooi  dacht  dat  te hebben gedaan. Voor het  real iseren v an sociale 
woningbouw is di t  ui tgev onden, maar de VVD mag er een bredere betekenis aan 
hechten,  dat  laat  het  beslui t  toe.  
 
De heer Terpstra ,  namens de VVD, zegt  dat  de ui t leg die de heer Kooi  aan het  e i -
gen amendement  geef t ,  smaller is dan de VVD daaraan geef t .  Als dat  zo in de notu-
len v an de v ergaderingen wordt  v astgelegd,  dan heef t  de VVD daar geen probleem 
mee. 
 
De voorzitter  brengt  het  als eerste in stemming het  amendement dat  tot  st rekking 
heef t  het  beslui t  te wi jz igen.   
 
Mev rouw Van Duinen ,  namens GroenLinks,  wenst  een stemv erklar ing af  te leggen. 
Zi j  hoorde het  col lege duidel i jk zeggen di t  als ui tgangspunt op te nemen, daarmee 
is het  amendement ov erbodig.  
 
De voorzitter  legt  ui t  dat  het  amendement niet  is ingetrokken, daar dient  ov er ge-
stemd te worden, wat het  col lege ook zegt .  
 
Amendement 1;  W oonplan:  aan de ui tgangspunten het  v er lagen v an de grondpri js 
als instrument toe te v oegen.  
Voor:  de v ol tal l ige raad.  Het amendement is aangenomen. 
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De raad beslui t  in te stemmen met de voorgestelde,  geamendeerde,  ui tgangspunten 
ten behoev e van de actual isat ie v an het  W oonplan om te komen tot  het  Woonplan 
2012 – 2022.  Aldus besloten.  
 
13.  Intrekken of  bekend maken v an gemeenschappel i jke regelgev ing  
Ingetrokken.  
 
14.  Mot ie v reemd aan de orde v an de dag ‘opslag v an biometr ische gegev ens’ 
Mev rouw Legemaat ,  namens D66, brengt  een gewi jz igde motie in, waarbi j  al leen de 
bov enste twee bul l i ts bl i jven gehandhaafd.    
 
De voorzitter  deel t  mede dat  er een gewi jz igde mot ie voor l igt .  W aarin bi j  de op-
dracht  v an het  col lege al leen de eerste twee bul l i ts bl i jven staan en de ov erige 
tekst  wordt  geschrapt .  De getekende mot ie dient  bi j  de v oorzit ter te worden inge-
diend.  
  
Mev rouw Legemaat ,  namens D66, l icht  toe dat  in de nasleep v an de Twin Towers,  
de Amerikanen v erpl icht biometr ische gegev ens in de rei sdocumenten wensen. 
Daar is Europa in meegegaan. Daar gaat  het  niet  ov er,  dat  is pr ima. De verpl icht ing 
daarbi j  is al leen maar dat  er gegev ens in de chip aanwezig zi jn.  Nederland is ech-
ter deze gegev ens gaan opslaan in de gemeentel i jke database,  met het  oogmerk 
om in de toekomst  mogel i jk iets aan te hebben tegen Ident i tei tsf raude en bi j  het  
opsporen v an misdadigers.  Nu wi l  het  gev al  dat  de reisdocumenten,  waar de gege-
vens v oor nodig zi jn,  in Nederland ook als ident i f icatie worden gebruikt .  Zonder ID 
kan men de straat  niet  op,  niet  stemmen etc.  Dat  is last ig.  Mensen die er bezwaar 
tegen hebben dat  hun l ichameli jke kenmerken worden opgeslagen, en daar mogen 
zi j  bezwaar tegen hebben v olgens art ikel  8 van het  Europees Verdrag v an rechten 
van de mens en art ikel  1 v an de Grondwet ,  lopen tegen de muur.  Z i j  kunnen zo’n 
document niet  bekomen. D66 v indt  dat  dat  veel  te v er gaan en heef t  grote twi j fels 
ov er wat ermee gedaan kan worden in de toekomst.  Onlangs is een rapport  v er-
schenen v an de Nat ionale Ombudsman, die constateerde dat  de ov erheid de ICT 
nog lang niet  op orde heef t .  Als v oorbeeld het  gedoe rond het  Elektronisch Pat iën-
ten dossier,  dat  niet  door de Eerste Kamer is gekomen. Het is nu zo dat  iedere bur-
ger v erpl icht  is om zi jn l ichameli jke gegev ens af  te staan aan een niet  gegaran-
deerd v eil ig systeem. Als v oorbeeld de inzet  van deze gegev ens om ident i tei tsf rau-
de te v oorkomen. Alles wat de ov erheid kan,  kunnen cr iminelen,  hackers en krakers 
ook.  Als zi j  toegang tot  de gemeentel i jke database kunnen kr i jgen,  dan kunnen zi j  
daarin de gegev ens v eranderen en zich iemands ident i tei t  toe-eigenen. Het is nog 
nergens gebleken dat  het  v ol ledig v eil ig is.  D66 heef t  wel  v ert rouwen in gemeente-
l i jke organisat ie en dat  zi j  aan al le voorschri f ten v oldoen. Nederland gaat  echter 
veel  te ver met de opslag.  In div erse gemeenten zi jn moties ingediend en worden 
v ragen gesteld.  De mot ies zi jn tot nu toe ov eral  aangenomen. D66 v raagt  in de mo-
t ie het  col lege en in casu,  de burgermeester,  die is hier het  bev oegd gezag, om een 
kracht ig signaal  af  te gev en r icht ing Minister ie v an Binnenlandse Zaken en aan de 
Tweede Kamer,  dat  zolang er niet  getoetst  is aan het  Europees Verdrag ,  er loopt  
momenteel  een zaak,  want ook Europa zegt  dat  het  waarschi jnl i jk niet  volgens de 
regels i s.  Dui tsland heef t ,  na onderzoek,  gezegd wi j  doen het  absoluut  niet .  Dus 
zolang die toetsing niet  geweest  is zou D66 wi l len dat  wordt  gestopt  met de opslag 
van biometr ische gegev ens.  Er l iggen al  2,5 mi l joen gegev ens v an mensen v ast ,  
niemand weet waarv oor die gebruikt  gaan worden. Binnenkort  komt er  een discus-
sie in de Tweede Kamer ov er koppel ing ten behoev e v an just i t i ële doeleinden. Het 
ziet  er naar ui t  dat  dat  het  niet  gaat  halen,  daar hoef t  het  niet  v oor te worden be-
waard,  maar v oorlopig l igt  het  er wel  al lemaal .  Dat  is de strekking v an de m ot ie.   
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De heer Berends ,  namens de Chri stenUnie,  steunt  de mot ie.  De ChristenUnie v indt  
dat  de bewaartermi jnen v an gegev ens v an burgers door de Ov erheid en zeker ook 
door bedri jv en,  beperkt  moeten worden. De ident i f icat iepl icht  kan,  wat de Chri sten-
Unie betref t ,  eenv oudiger naar de let ter is niet  nodig.  De ChristenUnie heef t  als 
ui tgangspunt dat  de algemene ident i f icatiepl icht  en het  langdurig bewaren v an 
computer – en communicat iegegev ens niet  bi jdragen aan betere opsporingskansen. 
Wat de ChristenUnie betref t  worden ze ingeperkt .   
 
De heer Valkema ,  namens het  CDA, begri jpt  dat  het  gaat  om het  afgev en van een 
kracht ig signaal  aan de Minister v an Binnenlandse Zaken. Niet  meer dan het  toet-
sen v an de huidige wet aan de Europese v erdragen. Als dat  zo is,  dan steunt  het  
CDA deze mot ie.  
 
De heer Terpstra ,  namens de VVD, v raagt  D66 of  zi j  erv an overtuigd zi jn dat  ge-
meenteraad hierbi j  het  gremium is waar di t  soort  zaken aan de orde gesteld moeten 
worden. Of  de Tweede Kamer,  omdat juist  daar in relat ie tot  Europa zaken worden 
geregeld?  
 
Mev rouw Legemaat  zegt  dat  dat  v oor beide gremia zou opgaan. De g emeente wordt  
verpl icht om de gegev ens op te slaan en is verantwoordel i jk v oor  haar burgers.  Er 
hebben D66 ook berichten v an burgers bereikt  die v ragen of  D66 dergel i jke v ragen 
wi l  stel len.   
Mev rouw Legemaat zegt  dat  zi j  beschikt  ov er een kant  en klare br ief .  
 
Mev rouw Van Duinen ,  namens GroenLinks,  ondersteunt  wat  mev rouw Legemaat 
zegt ,  dat  het  ontzet tend v an belang is om paal  en perk te stel len,  zolang de pr iv acy 
van de mensen niet  v oldoende beschermd is.  De motie wordt  onderschrev en.  
 
De voorzitter  concludeert ,  als mot ie wordt  aangenomen door de raad,  het  col lege 
deze zal  ui tv oeren.  Het col lege zal  dat  doen middels een br ief  richt ing Minister v an 
Binnenlandse Zaken en de Tweede Kamer.  Als er een tekst  beschikbaar is waarv an 
gebruik kan worden gemaakt,  en het  col lege zal  al t i jd haar eigen v erantwoordel i j k-
heid daarin nemen, dan i s zi j  daarv oor dankbaar.  
De raad neemt de motie met algemene stemmen aan. 
 
15.  Ti jdel i jke ui tbreiding uren gr i f f ie  
De raad beslui t  op basis v an f lexibele inzet  in de maanden apri l ,  mei  en juni ,  max i -
maal  72 ex tra uren in te zet ten op de gr i f f ie.  Aldus besloten.  
 
16.  Slui ting 
De voorzitter  slui t  de v ergadering en dankt  de aanwezigen v oor hun i nbreng.  
 
 
Aldus gewi jz igd v astgesteld in de openbare raadsv ergadering v an 30 mei  2011 
 
 
 
 
P.A. Lambeck MSc,    E. Fennema, 
griff ier      voorzitter 



11 

N ot u l en r aad s ver g ad er i n g 18  apr i l  20 1 1 

Aangenomen in de raadsv ergadering v an 18 apri l  2011:  
 
Amendement 1;  W oonplan:  aan de ui tgangspunten het  v er lagen v an de grondpri js 
als instrument toe te v oegen.  
 
 
Mot ie A opslag v an biometr ische gegev ens’  
De raad draagt  het  col lege op:  
Een kracht ig signaal  af  te gev en aan de Minister v an Binnenlandse Zaken en aan 
de Tweede Kamer,  waarbi j  opgeroepen wordt  de wet zodanig aan te passen dat  
gestopt  wordt  met de opslag v an biometr ische gegev ens ten behoev e van een dig i -
taal  reisdocumenten administrat ieregister.  


